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รายงานการประมวลผลขอมูลจากแบบสอบถาม 
การสัมมนาเพือ่สรางความเขาใจในการปฏบิัติตาม พ.ร.บ. ขอมูลขาวสารของราชการ พ.ศ. 2540 

สําหรับผูบริหารและเจาหนาท่ีของรัฐในสวนภูมิภาคและสวนทองถิ่น 
วันอังคารที่ 19 กันยายน 2549  

ณ จังหวัดกําแพงเพชร 

************************ 

ิ ขอมูลเชิงสถิต .א 

 1. ผูตอบแบบสอบถาม   จํานวน 160 คน 
 - ชาย 76 คน คิดเปน 47.50% 
 - หญิง 84 คน คิดเปน 52.50% 

 2. อายุ   จํานวน 160 คน 
 - 25 ปลงมา  8 คน คิดเปน   5.00% 
 - ระหวาง 26-35 ป 40 คน คิดเปน 25.00% 
 - ระหวาง 36-45 ป 60 คน คิดเปน 37.50% 
 - 46 ปขึ้นไป 52 คน คิดเปน 32.50% 

 3. สถานการศึกษาของผูตอบแบบสอบถาม    จํานวน 160 คน 
 - ต่ํากวาปริญญาตรี 16 คน คิดเปน 10.00% 
 - ปริญญาตรี    88 คน คิดเปน 55.00% 
 - ปริญญาโท 56 คน คิดเปน 35.00% 
 - ปริญญาเอก   0 คน คิดเปน   0.00% 

 4. หนวยงานของรัฐที่ผูตอบแบบสอบถามสังกัด   จํานวน 160 คน 
 - จังหวดั 68 คน คิดเปน 42.50% 
 - อบจ./อบต. 44 คน คิดเปน 27.50% 
 - สถานการศึกษา   0 คน คิดเปน   0.00% 
 - อ่ืนๆ เชน อําเภอ เทศบาล 48 คน คิดเปน 30.00% 

 5. ผูตอบแบบสอบถามเคยรับรูเกี่ยวกับกฎหมายขอมูลขาวสารของราชการมากอนหรือไม   จํานวน 160 คน 
 - เคย 144 คน คิดเปน 90.00% 
 - ไมเคย  16 คน คิดเปน 10.00% 
 
 
 
 



 ก - 2 

 

 6. ถาเคย  ผูตอบแบบสอบถามรับรูกฎหมายขอมูลขาวสารของราชการมาจากอะไร   จาํนวน 144 คน 
 - หนังสือราชการ/หนวยงานราชการ 100 คน คิดเปน 69.44% 
 - การอบรม/สัมมนา   40 คน คิดเปน 27.78% 
 - ส่ือมวลชน    4 คน คิดเปน   2.78% 
 - อ่ืนๆ    0 คน คิดเปน   0.00% 

 7. ผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวของหรือเคยเกีย่วของกับกฎหมายขอมูลขาวสารของราชการในฐานะใด   
  จํานวน 160 คน 
 - ผูมีอํานาจสั่งเปด/ไมเปดเผยขอมูลขาวสารของหนวยงาน   44 คน คิดเปน 27.50% 
 - กรรมการ/อนกุรรมการขอมูลขาวสารของหนวยงาน   12 คน คิดเปน   7.50% 
 - เจาหนาที่ปฏิบตัิงานดานขอมลูขาวสารของหนวยงาน 104 คน คิดเปน 65.00% 
 - อ่ืนๆ    0 คน คิดเปน   0.00% 

 8. ผูตอบแบบสอบถามคิดวาการทําความเขาใจและปฏิบัติตามกฎหมายขอมูลขาวสารของราชการเปนสิ่งที่   
  จํานวน 160 คน 
 - ยาก ทําไดลําบาก   12 คน คิดเปน   7.50% 
 - ไมอยากทํา  แตเปนหนาที ่   24 คน คิดเปน 15.00% 
 - ไมยาก ทําได 124 คน คิดเปน 77.50% 
 - อ่ืนๆ    0 คน คิดเปน   0.00% 

 9. ทานคิดวา กฎหมายขอมูลขาวสารของราชการจะชวยปองกันการทุจริตคอรรัปชั่น   จํานวน 160 คน 
 - เห็นดวย 60 คน คิดเปน 37.50% 
 - คอนขางเห็นดวย 36 คน คิดเปน 22.50% 
 - ไมแนใจ 52 คน คิดเปน 32.50% 
 - ไมเห็นดวย 12 คน คิดเปน   7.50% 

 10. ผูตอบแบบสอบถามคิดวา คําขวัญ “เพิ่มความโปรงใส สรางความมั่นใจ ราชการไทยพรอมใหขอมูล    
  จํานวน 160 คน 
 - เห็นดวย 152 คน คิดเปน 95.00% 
 - ไมเห็นดวย    8 คน คิดเปน   5.00% 
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ข การวิเคราะหขอมูลเบื้องตน 

 - ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ รอยละ 52.50 (84 คน) เปนเพศหญิง และเปนเพศชาย รอยละ 47.50 
(76 คน) 

 - ผูตอบแบบสอบถามเปนผูที่มีอายุระหวาง 36 - 45 ป คิดเปนรอยละ 37.50 (60 คน)  รองลงมาคือ ผูที่
มีอายุ46 ปขึ้นไป คิดเปนรอยละ 32.50 (52 คน) สวนผูที่มีอายุระหวาง 26 – 35 ป คิดเปนรอยละ 25.00 (40 คน) 
และอายุ 25 ปลงมา มี 8 คน หรือรอยละ 5.00 ตามลําดับ 

 - สถานภาพการศึกษาของผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ คือ ปริญญาตรี คิดเปนรอยละ 55.00 (88 คน) 
รองลงมาคือ ปริญญาโท คิดเปนรอยละ 35.00 (56 คน) และต่ํากวาปรญิญาตรี คิดเปน รอยละ 10.00 ( 16 คน) 

 - หนวยงานของรัฐที่ผูตอบแบบสอบถามสังกัดอยู รอยละ 42.50 (68 คน) อยูในสังกัด จังหวดั    
สังกัด อ่ืนๆ เชน อําเภอ/เทศบาล คิดเปนรอยละ 30.00 (48 คน) สังกัด อบจ./อบต. คิดเปนรอยละ 27.50 (44 คน)  

 - ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ รอยละ 90.0 (144 คน) เคย รับรูเกี่ยวกบักฎหมายขอมูลขาวสารของ
ราชการมาแลว ทีไ่มเคยรับรูมีเพียง รอยละ 10.00 (16 คน) เทานั้น โดยที่ผูตอบแบบสอบถามรับรูกฎหมายขอมูล
ขาวสารของราชการมาจาก หนังสือราชการ/หนวยงานราชการ มากที่สุด คือ รอยละ 69.44 (100 คน) รองลงมา
เปนจากการอบรม/สัมมนา รอยละ 27.78 (40 คน) ส่ือมวลชน รอยละ 2.78 (4 คน) ตามลําดับ 

 - ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ เกี่ยวของกบักฎหมายขอมูลขาวสารของราชการ เพราะเปนเจาหนาที่
ปฏิบัติงาน ดานขอมูลขาวสารของหนวยงานที่ตนสังกัด มากที่สุดคิดเปนรอยละ 65.00 (104 คน) เพราะมีอํานาจ
ส่ังเปด/ไมเปดเผยขอมูลขาวสารของหนวยงาน คิดเปนรอยละ 27.50 (44 คน) และเปนกรรมการ/อนุกรรมการ
ขอมูลขาวสารของหนวยงาน คิดเปนรอยละ 7.50 (12 คน) ตามลําดับ 

 - ในการทําความเขาใจและปฏิบัติตามกฎหมายขอมูลขาวสารของราชการ ผูตอบแบบสอบถามสวน
ใหญ  รอยละ 77.50 (124 คน) คิดวาไมยากและสามารถทําได รอยละ 15.00 (24 คน) เห็นวา ไมอยากทํา แตเปน
หนาที่ และรอยละ 7.50 (12 คน)  เหน็วา ยากและทําไดลําบาก 

 - ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ รอยละ 37.50 (60 คน) เหน็ดวยทีว่า กฎหมายขอมูลขาวสารของ
ราชการจะชวยปองกันการทุจริตคอรรัปชั่นได รอยละ 32.50 (52 คน)  ไมแนใจ รอยละ 22.50 (36 คน) นัน้
คอนขางเห็นดวย และมีเพยีงรอยละ 7.50  (12 คน) เทานัน้ ที่ไมเหน็ดวยวาจะชวยปองกันการทุจริตคอรรัปชั่นได 

 - ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ รอยละ 95.00 (152 คน) เห็นดวย กับคําขวัญที่วา “เพิม่ความโปรงใส  
สรางความมั่นใจ ราชการไทยพรอมใหขอมูล” และมีเพียง รอยละ 5.00 (8 คน) ที่ไมเห็นดวยกับคําขวัญนี้ และ
ควรเปลีย่นเปน  “ราชการไทยสรางความมัน่ใจ และมีความโปรงใสดวยการใหขอมูลขาวสาร” เปนตน 
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ประมวลผลจากแบบสอบถาม (กอนการสมัมนา) 

วันอังคารที่ 19 กันยายน 2549  ณ จังหวัดกําแพงเพชร 
 

ลําดับ ขอมูล จํานวน รอยละ 
1. เพศ 

 1. ชาย 
 2. หญิง 

 
76 
84 

 
47.50 
52.50 

  160 100 
2. อายุ 

 1. 25 ปลงมา 
 2. ระหวาง 26 - 35ป 
 3. ระหวาง 36 - 45ป 
 4. 46 ปขึ้นไป 

 
 8 
40 
60 
52 

 
 5.00 
25.00 
37.50 
32.50 

  160 100 
3. การศึกษา 

 1. ต่ํากวาปริญญาตรี 
 2. ปริญญาตรี 
 3. ปริญญาโท 
 4. ปริญญาเอก 

 
16 
88 
56 
 0 

 
10.00 
55.00 
35.00 
 0.00 

  160 100 
4. หนวยงานของรัฐที่ทานสังกัด 

 1. จังหวดั 
 2. อบจ. / อบต. 
 3. สถานการศึกษา 
 4. อ่ืนๆ อําเภอ,สวนกลาง,เทศบาล 

 
68 
44 
 0 
48 

 
42.50 
27.50 
 0.00 
30.00 

  160 100 
5. ทานเคยรับรูเกีย่วกับกฎหมายขอมูลขาวสารของราชการมากอนหรือไม 

 1. เคย 
 2. ไมเคย 

 
144 
  16 

 
90.00 
10.00 

  160 100 
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ลําดับ ขอมูล จํานวน รอยละ 

6. ถาเคย ทานรับรูเกี่ยวกับกฎหมายขอมูลขาวสารของราชการจาก 
 1. หนังสือราชการ/หนวยงานราชการ 
 2. การอบรม/สัมมนา 
 3. ส่ือมวลชน 
 4. อ่ืนๆ ............................... 

 
100 
  40 
   4 
   0 

 
69.44 
27.78 
 2.78 
 0.00 

  144 100 
7. ทานเกีย่วของหรือเคยเกีย่วของกับกฎหมายขอมูลขาวสารของราชการในฐานะ

ใด 
 1. ผูมีอํานาจสั่งเปด/ไมเปดเผยขอมูลขาวสารของหนวยงาน 
 2. กรรมการ/อนกุรรมการขอมูลขาวสารของหนวยงาน 
 3. เจาหนาที่ปฏิบตัิงานดานขอมลูขาวสารของหนวยงาน 
 4. อ่ืนๆ ................................ 

 
 

  44 
  12 
104 
   0 

 
 

27.50 
 7.50 
65.00 
 0.00 

  160 100 
8. ทานคดิวา การทําความเขาใจและการปฏิบัตติามกฎหมายขอมูลขาวสารของ

ราชการเปนสิ่งที่ 
 1. ยาก ทําไดลําบาก 
 2. ไมอยากทํา แตเปนหนาที ่
 3. ไมยาก ทําได 
 4. อ่ืนๆ ............................... 

 
 

  12 
  24 
124 
   0 

 
 

 7.50 
15.00 
77.50 
 0.00 

  160 100 
9. ทานคิดวา กฎหมายขอมูลขาวสารของราชการจะชวยปองกันการทุจริต

คอรรัปชั่น 
 1. เห็นดวย 
 2. คอนขางเห็นดวย 
 3. ไมแนใจ 
 4. ไมเห็นดวย 

 
 

60 
36 
52 
12 

 
 

37.50 
22.50 
32.50 
 7.50 

  160 100 
10. ทานคิดวา คําขวัญ “เพิ่มความโปรงใส สรางความมั่นใจ ราชการไทยพรอมให

ขอมูล” 
 1. เห็นดวย 
 2. ไมเห็นดวย 

 
 

152 
  8 

 
 

95.00 
 5.00 

  160 100 
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